



### 姐妹探馆

“在离开宁波前，我要参观88次宁波博物馆。”不久前的一次采访中，记者偶然听见一位外籍友人人口出“豪言”。

他叫贾斯汀·伯格(Justin Berg)，拥有多重身份：既是宁波诺丁汉大学学术英语教师，也是该校应用语言学的博士生，同时还是一位管风琴演奏家。

2018年，在贾斯汀的协助下，一架1908年的管风琴从美国运到宁波，经过多日组装重建，在他的指尖发出美妙琴音。这个故事被宁波姑娘韩晓星拍成纪录片《第八三九号作品》，获得第42届美国泰利奖纪录片类银奖，为音乐宁波添上靓丽一笔，也使贾斯汀有了一些小名气。

许多人不知道的是，贾斯汀还是宁波博物馆的忠实粉丝。“每次有什么困难的事情，到宁波博物馆就觉得放松了下来。”近日，记者与贾斯汀相约了他的第88次宁波博物馆之旅。



贾斯汀向记者介绍他最喜欢的展品。

## 第88次宁波博物馆之旅

### ——一位外籍友人与宁波博物馆的奇妙缘分



永丰库出土的仿钧釉瓷碗。



贾斯汀和蒋永春(右)成了好友。

#### 喜欢唐代的执壶也喜欢元代的碗

贾斯汀·伯格来自美国密歇根州。他从孩提时代开始练管风琴，在大学和研究生阶段学习管风琴演奏和音乐史专业。13年前，他从一位宁海学生那里第一次听说了“宁波”这个地名。学生告诉他，宁波不大不小，适合工作和生活。贾斯汀被打动，越洋检索起了招聘信息，很快动身来华。

到宁波后，他先是在效实中学当了四年音乐老师，又在李惠利中学短暂任教，之后转到宁波诺丁汉大学，教着教着就报考了该校的博士学位。近期因工作变动，贾斯汀即将启程返美，短期内不再回甬。如果说宁波有他放不下的地方，那就是宁波博物馆。

“宁波博物馆里有我最喜欢的文物。”在二楼“东方神舟”展厅，贾斯汀熟门熟路地带记者走到一件唐代越窑青瓷八棱执壶面

前。最近因展陈调整，执壶暂时放在库房，原由一张图片代替，“那边有一件和它很像的，只是比它要小一些。”贾斯汀熟练地指向侧面的展柜说。

“来中国前，我就很喜欢唐朝，喜欢那个时代的文物。我去过西安的博物馆，那里很多金銀器也都非常精彩，但我心里还是喜欢这件青瓷执壶，它的颜色和形状让我觉得很舒服。”贾斯汀用中文断断续续地表达。

“我还喜欢一只元代的碗。”那是一件宁波永丰库遗址出土的铁店村窑仿钧釉瓷碗，上有修复痕迹，但其颜色就如一抹雨过天青色，看上去温润柔和。

这只碗并不算名品，但在贾斯汀心里的地位却高过很多重器。“我觉得可能跟它有上辈子的缘分。”他笑着说。

#### 和博物馆一位保安师傅结下友谊

“我很喜欢这个建筑，知道它是著名设计师王澍设计的。他用了很多中国传统的元素，同时把它们进行现代的转化。”走在宁波博物馆，贾斯汀就像到了自己家。“你看二层屋顶的线条，好像过去的窗；长椅旁的墙面，摸上去竹片似的凹凸不平。感谢王澍，让我在宁波有一个像家一样的地方。”贾斯汀边走边说。

如果说人与城市之间是有缘分的，那么宁波博物馆就是贾斯汀和宁波的缘分。“每次遇到困难或是心情不好的时候，我会一个人来这里走一走，整个人会感觉轻松很多。”

因为来博物馆次数太多，贾斯汀还与三楼民俗风物陈列厅的保安师傅蒋永春成了好朋友，“我的中文名字叫蒋士挺，跟他同姓。”采访时正逢蒋师傅在岗，两人一见面就熟络地招呼拥抱。

“他经常来，有时候一个人背着包，有时候带朋友一起来，次数

多了我们就认识了。”从2008年宁波博物馆开放第一天起就在这里上班的蒋永春告诉记者，“他说这些东西他都喜欢。”如果说二楼展厅有他最喜欢的文物，那么三楼民俗风物陈列厅就是他最喜欢的一个展厅。贾斯汀说，里面的桌椅、招牌、十里红妆，好像都与他相识，百看不厌。

因为喜欢，他也曾收集过几张长条凳以及红妆用具，“我觉得跟它们没有距离，好像就应该是我家里的东西。”

相识后，蒋永春曾邀请贾斯汀去姜山的家里做客，请他在外头的餐馆吃了一顿宁波菜。“他什么都吃，海鲜、臭豆腐、臭冬瓜，都喜欢。”蒋永春说。听说贾斯汀将要离开宁波，蒋师傅有些舍不得，“他说再回来估计要两三年，希望他回来的时候能再来宁波博物馆。”蒋永春说。

记者 顾嘉懿 通讯员 许婧 文 通讯员供图

### 关于宁波市2021年养老保险待遇领取资格未认证人员暂停发放待遇的通告

根据国家人力资源和社会保障部《领取社会保险待遇资格确认经办规程(暂行)》(人社厅发〔2018〕107号)等文件规定，为加强基本养老保险待遇社会化发放管理，确保待遇按时足额发放，维护基金安全，现就宁波市2021年养老保险待遇领取资格未认证人员有关事项通告如下：

一、2021年养老待遇领取人员通过信息比对、线上自助认证和线下社会化服务相结合的方式进行确认，全市需要资格认证人员200.53万名，但仍有1057名企业职工养老待遇领取人员未通过认证，占需认证总人数的0.04%，具体名单详见宁波市人力资源和社会保障局网站“首页-公告查询-更多-社会保险”栏目下同名通告内附件。从2022年7月起，未认证人员的养老待遇将暂停发放。

二、养老待遇暂停发放后，确已失去领取待遇资格的人员，由其亲属及代办人办理待遇清算手续；仍具备领取待遇资

格的人员，请及时联系养老待遇发放地社会保险经办机构，办理居住地址、联系电话等基本信息的变更手续，恢复和补办相应待遇。全市经办机构信息详见宁波市人力资源和社会保障局网站“首页-公告查询-便民信息-养老保险经办机构”栏目。

三、为避免信息不对称带来不便，请养老待遇领取人员尤其是异地居住人员，每年12月15日前通过“浙里办”APP办理人脸识别自助认证或亲友协助认证，或通过“掌上12333”APP、“支付宝”自助认证，也可持本人身份证就近到社保经办机构、街道(社区)便民服务中心窗口进行认证。具体操作方法详见宁波市人力资源和社会保障局网站“首页-公告查询-更多-社会保险”栏目下的《社会保险待遇领取资格认证问答》。

特此通告。

宁波市社会保险管理服务中心  
2022年6月14日